



## 好家风齐分享

星报讯(郑翔 唐亚梅 记者 马冰璐) 为进一步践行社会主义核心价值观,弘扬家庭传统美德,传承良好家教、家风、家训,培育未成年人树立正确的人生观和价值观,8月17日上午,合肥市蜀山区南岗镇侯店村组织开展了“传承优良家教家风家训”宣传教育活动。

活动中,侯店村党支部副书记唐亚梅先是运用APP讲解并结合提问的方式,让在座的家长和青少年从根本上认识到家家家训是一个家庭的立家之本、幸福之源,是良好社会风气的重要基石。更好地将家家家训的内涵形象化,让大家切实感受到优良的家教家风家训

会带来哪些积极影响。

随后,唐亚梅播放短视频教材讲述现实生活中的优秀典型事例,并让现场的家长和孩子们分享发生在自己身边的良好家教家风家训故事,其中涉及诚实守信、尊老爱幼、勤俭持家、睦邻友好等优良品质。

通过此次活动,家长和孩子们对“好家教、好家风、好家训”也有了更深刻、更全面的理解,它已经不是一个概念性的名词,而是变成了生活中常见的美好家庭、良好家训,变成了讲孝道、懂礼仪的具体行为。孩子们纷纷表示,今后将从我做起、从小做起,用实际行动诠释优良家教家风家训。



近段时间以来,持续高温炙烤着大地,但仍有一群人冒着酷暑,坚持辛勤劳作,为西园的美丽挥洒汗水。为进一步推进“五好”小区建设,近日,合肥市三里庵街道竹荫里社区党委书记孟霞带队走街串巷,慰问在高温下坚守岗位的一线职工,给他们送去清凉消暑的慰问品。 □ 郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐 文/图

## 香格里拉社区开展夏季安全检查工作

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 连日的高温天气,是火灾高发的季节。为进一步加强辖区企业安全生产工作,严防安全生产事故的发生,确保社区居民生命财产安全,合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区联合街道安监站针对所辖物流园,开展一次全面的消防安全隐患排查工作,有效防范和遏制仓储物流行业安全事故的发生,消除安全隐患,确保辖区居民生命财产安全。

此次排查,重点是社区范围内消防安全管理是否到位,物流园区安全通道是否存在占道、封堵现象,是否存放易燃易爆物品,尤其是对物流单位的厨房用火、用气是否安全、规范,消防设施配备是否达标等问题进行了专项检查。各物流单位虽然清楚安全生产工作的重要

性,但是仍被发现存在不少安全隐患。例如,货物搬运过程中堆放混乱,发现消防器材配备不足,有安全隐患的部位、安全疏散指示标志不全等问题。针对检查中发现的问题,社区工作人员坚持责任人能当场整改的当场整改,不能当场整改的在规定时间内完成整改。并就目前夏季高温天气,向相关负责人宣传要提高员工安全意识,确保安全措施落到实处,不留死角,消除隐患,杜绝事故的发生。

通过此次排查行动,有效预防各类生产事故的发生,增强了企业负责人及广大居民群众的安全生产意识;下一步,社区将督促这些经营户对隐患问题进行限时整改,确保社区安全生产稳定,做到防患于未然,打造平安社区。



日前,合肥市瑶海区司法局三里街司法所、三里街街道工会、临淮路社区联合中铁二十一局来到位于长江东路上的施工现场,开展了“解读宣传《民法典》助力城市建设者”主题宣传活动。三里街司法所驻所律师向城市建设者重点宣传了《民法典》中与城市建设者日常生活紧密相关的条文;普法志愿者们解答了部分城市建设者提出的关于生活中遇到的一些法律问题,并发放“民法典大礼包”——包括了《民法典》、《民法典与生活同行》、司法服务便民卡等。 □ 褚航员 朱亚坤 裴文豪 记者 祁琳

## 金湖社区为一线城管队员、保洁工人送清凉

星报讯(葛宜年 毕腊梅 记者 沈娟娟) 立秋已至但炎热一直未退,近日的合肥更是“炎值”爆表,正值合肥市文明创建工作掀起热潮,连日高温酷暑,考验着奋战在一线的城管队员、保洁工人。8月18日上午,合肥市蜀山区井岗镇金湖社区人大代表及工会前往一线,慰问在酷暑中坚守岗位、辛勤劳动的城管执法队员及辖区的保安、保洁工人,为他们送去防暑降温及洗漱清凉物品。

金湖社区工会负责人对奋战在酷暑一线的城管队员和保安、保洁人员表示了深切的关怀,感谢他们为社区的和谐有序、干净整洁所付出的努力,并详细了解了他们的工作日常、作息时间、防暑降温措施等情况,叮嘱

他们要进一步增强自我保护意识,在高温作业时,做好防暑降温,注意安全,保重身体,要始终坚持“健康第一、安全第一”,合理规划作息时间,保质保量完成本职工作的同时,要高度注重防暑降温。

本次“夏送清凉”慰问活动为社区的一线城管执法队员和保安、保洁工人送去37份“清凉大礼包”,毛巾、香皂、花露水、绿豆、冰糖、洗衣液、纸巾等防暑降温用品,让大家深切感受到党和政府以及工会组织的关心。

一份清凉,一份关怀,一份爱心,送清凉活动不仅送去了组织的清凉和关怀,更是极大地鼓舞了一线工作者的士气,为社区的文明创建工作提供了有效的保障。

## 浪漫七夕 与爱同行



七夕将至,合肥市七里塘社区联合安泰社工开展七夕主题活动。辖区内的15对金婚夫妻参与此次活动。活动当天,通过“大小西瓜反手”和“击鼓传花”游戏打开了夫妻之间的话匣子,每对夫妻都大方地分享了两入曾经风雨同舟的故事。活动最后,丈夫亲手制作花束现场向自己的妻子进行浪漫表白。 □ 王梅 王晓露

## 陈列馆里过暑假,小小讲解员C位出道

星报讯(卫绍春 记者 马冰璐) 8月17日,合肥市淝河镇卫乡村联合卫立煌故居陈列馆举办的第一期“小小讲解员”主题课程圆满落幕,历时一个月,宋村小学的二十多名小小讲解员“C位”出道,实现了他们的“讲解梦”。在课程中,同学们学到了知识、拓展了视野、收获了友谊,在通往小小讲解员的路上迈出了一大步。

7月28日,“小小讲解员”活动拉开帷幕。社教老师在宋村小学教室就如何成为一名小小讲解员的基本礼仪及故居相关知识进行培训,为接下来同学们的讲解热身,让他们能够自信地参与到活动中来。

8月10日,同学们走进卫立煌故居,结合展板内容用生动活泼、富有感情的语言讲解,举手投足间颇具专

业范儿。8月17日,小小讲解员在卫立煌故居进行正式讲解。经过一系列培训,同学们的讲解水平得到了明显提高,从内向不敢面对观众到鼓起勇气在陌生人面前大方讲解,从不懂运用手势引导到一举一动落落大方,无不反映了学生对课程的重视及努力,为这次培训画上圆满的句号。

此次“小小讲解员”主题课程培训,使同学们喜欢上了讲解,同时培养了青少年的爱国精神,提高了学生的语言表达能力,丰富了业余文化生活。位于淝河镇卫乡村的卫立煌陈列馆是全市首家统战教育基地,今后也将致力于宣传教育工作,发扬爱国主义精神,继续为文博事业添砖加瓦。

## 安徽企业爱心资助一对父亲病逝的肥东双胞胎高考学子



8月1日上午,安徽引力波科教设备有限公司总经理尹折武(右一)等驱车专程到肥东向曾分别就读于尚真中学和圣泉中学的已参加今年高考的曹郑宇和曹郑庭两同学伸出援助之手,原来这对双胞胎男孩父亲曹宗贵已于2019年2月因患癌症去世,由于治病导致家境贫困,可能面临考上大学也无力上学的困难。 □ 郑善宗/摄

## 金湖社区开展暑期防溺水主题教育活动

星报讯(葛宜年 毕腊梅 记者 沈娟娟) 近日,合肥连续高温天气,暑假防溺水宣传尤为重要。为进一步提高学生安全意识和自护自救能力,丰富学生的暑期生活,8月17日下午,合肥市蜀山区井岗镇安全委员会办公室联合金湖社区妇联及卫计办在辖区游泳馆开展“防溺水 珍爱生命”主题教育活动。

“什么是危险水域?为什么不能去危险水域游泳?自己或者他人出现特殊情况应当如何处理?”活动一开始,游泳馆国家职业鉴定救生员培训导师给孩子们讲解防溺水的理论知识,并向每组家庭免费赠送中国游泳协会颁发的防溺水知识小手册一本。

理论知识讲解完后,为了让孩子们在实践中掌握技巧,2名教练员和2名救生员带着孩子们下水,教授孩子们去适应水的环境,练习水中行走、熟悉水性等,教练利用合适的道具为孩子们演示如何自救和施救,并让孩子们和家长一起进行实践演练。“通过防溺水主题教育活动的开展,有效地提高了学生安全防范意识和自我保护能力,切实做到警钟长鸣、防患未然。”金湖社区相关负责人说,此次活动共有三期,旨在让孩子们深入掌握如何预防溺水和溺水急救措施,增强孩子们的游泳安全意识,提高自我保护能力,从而减少溺水事件的发生。

据悉,防溺水主题宣传是金湖社区依托“大党委”、社区共建开展的系列活动之一,通过系列活动,推进党建共建。